

Ушел из жизни Виктор Иванович Телешев

12 мая 2009 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался Телешев Виктор Иванович, доктор технических наук, профессор, почетный энергетик СССР (1989 г.), заслуженный строитель РФ (1990 г.). Коллектив кафедры ТОЭС выражает соболезнования родным и близким покойного. Скорбим и помним.

Виктор Иванович родился 2 августа 1929 г. в с. Романово (Кабанского района Бурятской АССР).

Окончил Ленинградский политехнический институт в 1951 г. по специальности инженер-строитель гидротехник.

С 1951 по 1976 г. работал в системе Минэнерго СССР в проектных и строительных организациях, в основном в институте Ленгидропроект на должностях от инженера до заместителя главного инженера института.

С 1976 по 2000 г. – профессор, заведующий кафедрой «Технология, организация и экономика гидротехнического строительства» Санкт-Петербургского государственного политехнического университета (Ленинградского Политехнического института).

С 2000 по 2009 г. – профессор этой кафедры.

Принимал участие в проектировании и строительстве таких крупных объектов, как Волго-Балтийский водный путь, Супхунская ГЭС (КНДР), Воткинская, Мамаканская, Зейская, Бурейская, Колымская ГЭС, комплекс по защите Ленинграда от наводнений и др. Был главным инженером проектов или частей проектов ряда крупных ГЭС, таких как Понойская, Зейская, Бурейская. Особенно крупный творческий вклад в этот период внес в проектирование и строительство Мамаканской и Зейской ГЭС, являясь автором ряда новых технических решений и изобретений, реализованных на этих гидроузлах. Находился непосредственно на строительстве Мамаканской ГЭС, первой в стране крупной ГЭС в районе вечной мерзлоты. Им предложена и реализована новая конструкция бетонной плотины (1959-1962) и технология ее возведения для особо суровых климатических условий, не имеющие аналогов в мировой практике (Мамаканская, Зейская ГЭС), и новые методы омоноличивания.

Основным направлением научной деятельности Виктора Ивановича Телешева была теория и практика строительства плотин в суровых климатических условиях, оптимизация их конструктивно-технологических решений.

Виктор Иванович – автор более 200 научных работ, в т.ч. более 100 печатных, и 12 авторских свидетельств, а также первого учебника «Организация, планирование и управление гидротехнического строительства» (1989 г.) и многих учебных пособий. Незадолго до смерти он подготовил к изданию новый учебник по технологии и организации гидротехнического строительства (2009 г.).

Его трудовая деятельность отмечена рядом правительственных орденов и медалей.

Виктор Иванович Телешев был отличным преподавателем и выдающимся ученым. Его вклад в строительную науку и практику не подлежит сомнению; для руководства кафедры и факультета он также был неиссякаемым источником идей и поддержки. Но сотрудники кафедры помнят его не поэтому. Для многих он стал тем, кто открыл им путь в науку. Для всех он был высокообразованным, интеллигентным человеком и интересным собеседником.

Особо горькой потеря стала потому, что Виктор Иванович был полон сил и энергии. У него осталось множество нереализованных творческих и личных планов. Кафедра и факультет скорбят об этой огромной утрате вместе с близкими и родными Виктора Ивановича.

